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ДІЯЛЬНОСТІ ДРУКОВАНИХ ЗАСОБІВ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

Кузьменко О.В. 
Національний технічний університет «ХПІ», м. Харків 

Правовою основою відповідальності за порушення свободи діяльності 
ДЗМІ в Україні є: Конституція України (ст. 10, 15, 32, 34, 41, 54); 
міжнародно-правові акти (Загальна декларація прав людини, Міжнародний 
пакт про громадянські та політичні права, Конвенція про захист прав і 
основних свобод людини); закони України «Про інформацію», «Про ДЗМІ 
(пресу) в Україні», «Про телебачення і радіомовлення», «Про авторське 
право і суміжні права», «Про державну таємницю», «Про захист інформації в 
автоматизованих системах», «Про інформаційні агентства»; підзаконні 
нормативні акти (рішення Конституційного Суду України, укази Президента 
України, постанови Кабінету Міністрів України). 

Редакція, засновники, видавці, розповсюджувачі, державні органи, 
об’єднання громадян несуть відповідальність за порушення законодавства 
про ДЗМІ. Порушеннями згаданого законодавства в Україні є: неправомірні 
діяння, передбачені Законом України «Про інформацію»; незаконне 
вилучення або знищення тиражу чи його частини; порушення прав 
журналіста; незаконне виготовлення і розповсюдження продукції ДЗМІ без 
його реєстрації; одержання свідоцтва про державну реєстрацію шляхом 
обману; зловживання правами журналіста; порушення порядку надсилання 
контрольних примірників; порушення права вимоги щодо публікації 
спростування та порядку його оприлюднення. 

Редакція, журналіст не несуть відповідальності за публікацію 
відомостей, які не відповідають дійсності, принижують честь та гідність 
громадян і організації, порушують права і законні інтереси громадян або є 
зловживанням свободою діяльності ДЗМІ і правами журналіста, якщо ці 
відомості: одержані від інформаційних агентств або від засновника; містяться 
у відповіді на інформаційний запит щодо доступу до офіційних документів; є 
дослівним відтворенням офіційних виступів посадових осіб державних 
органів, організацій та об’єднань громадян; є дослівним відтворенням 
матеріалів, опублікованих іншим ДЗМІ з посиланням на нього; є 
розголошенням таємниці, яка спеціально охороняється законом, за умови, що 
ці відомості не були отримані журналістом незаконним шліхом. 

За порушення винні особи притягаються до дисциплінарної, цивільно-
правової, адміністративної, кримінальної відповідальності. 


